
4 Bankoutskottets utlåtande Nr 56.

TJtskottel.

flr 56.

Ankom till riksdagens kansli den 27 maj 1929 kl. 3 e. m.

Utlåtande, i anledning av fullmäktiges i riksbanken framställning 
om tillfällig löneförbättring under budgetåret 1929/1930 för 
vissa befattningshavare vid Tumba bruk.

I en till bankoutskottet avlåten, den 10 maj 1929 dagtecknad skrivelse 
hava fullmäktige i riksbanken hemställt, att utskottet måtte föreslå riks­
dagen dels medgiva, att tillfällig löneförbättring finge utgå under tiden 
från och med den 1 juli 1929 till samma dag år 1930 vid vissa befattnin­
gar vid Tumba bruk enligt i skrivelsen intaget förslag, dels ock bemyndiga 
fullmäktige att för ifrågavarande ändamål av riksbankens medel använda 
erforderligt belopp.

Den av 1921 års riksdag antagna löneregleringen för riksdagens verk, som 
trädde i kraft den 1 januari 1922, avsåg icke befattningshavare vid Tumba 
bruk. På grund härav anser utskottet, att till ifrågavarande befattnings­
havare vid Tumba bruk bör — liksom under innevarande budgetår äger rum 
— under budgetåret 1929/1930 utgå tillfällig löneförbättring med de belopp, 
som av fullmäktige i ovanberörda skrivelse föreslagits.

Kostnaderna för löneförbättringen torde, på sätt fullmäktige föreslagit, 
böra bestridas av riksbankens medel.

Utskottet hemställer alltså,

att riksdagen, med bifall till fullmäktiges i riksbanken 
förevarande framställning, må

dels medgiva, att tillfällig löneförbättring må utgå 
under budgetåret 1929/1930 vid vissa befattningar vid 
Tumba bruk i enlighet med här bilagda förslag;

dels ock bemyndiga fullmäktige i riksbanken att för 
ifrågavarande ändamål av riksbankens medel använda 
erforderligt belopp.

Stockholm den 27 maj 1929.

På bankoutskottets vägnar:

O. E. SVENSSON.

Närvarande: se anteckning å utlåtande nr 55.
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Bilaga.

Föreslaget avlöningstillägg

Lön
Tjänstgörings-

penningar
Summa

Kronor Kronor Kronor

Tumba bruk.

Förvaltaren ....................................................................... 700 300 1,000

Verkmästaren ................................................................ 700 300 1,000

Pappersmästaren ............................................................. 500 300 800

Bruksbokhållaren............................................................. 500 300 800

Förrådsbokhållaren................................ ........................ 400 300 700

Summa — — 4300


